



安倍放弃出席中国抗战纪念活动

日本内阁官房长官菅义伟 8月24日在例行记者会上说，首相安倍晋三将不出席9月3日中国抗日战争胜利70周年纪念活动，也不会于9月3日前后访问中国。

菅义伟同时说，日方今后将继续利用“国际会议等场合”，寻求与中国国家主席习近平实现首脑会晤。

安倍当天在国会也表示，希望今后在国际会议中寻找机会，实现日中首脑会晤，“进一步发展两国关系”。

日本共同社认为，安倍访华计划搁浅或将影响日中关系改善。

按照安倍和菅义伟的说法，放弃来华的原因是为了让安保法案在国会早日通过。

这套法案旨在配合解禁集体自卫权，违背日本战后宪法和平宗旨，在日本国内受到强烈反对。安倍及其领导的自民党利用在国会的议席优势，试图强行推动法案通过国会，进一步激怒了在野党和日本民众，安倍的支持率一再下滑。

为安保法案通过，自民党占优的国会大幅延长会期至9月27日。这套法案已经在众院强行闯关成功，正在参院接受审议。数月来，日本民众持续举行大规模集会，反对安保法案。民间团体计划本月30日在全国范围举行百万人集会，反对安保法案和安倍政府。

另一方面，日本媒体报道，安倍放弃来华的原因在于抗日战争胜利70周年纪念活动。安倍14日在日本广播协会节目中称，访华“前提”为中国抗战胜利纪念活动是“为和解而不是反日”。共同社援引日本消息人士的话报道，安倍“不能确定”中国的纪念活动不是“反日”，从而放弃访华。

抗战胜利阅兵联合指挥部办公室常务副主任、北京军区副参谋长王舜少将说，这次阅兵是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动的重要组成部分。阅兵主题是“纪念抗战伟大胜利、弘扬抗战伟大精神、实现民族伟大复兴”，目的包括彰显我国坚定不移走和平发展道路，坚定不移维护世界和平，捍卫国家主权、安全和发展利益的坚定立场，彰显中国人民在世界反法西斯战争中作出的巨大民族牺牲和重要历史贡献。

阅兵领导小组办公室副主任、总参作战部副部长曲睿21日说，俄罗斯、哈萨克斯坦等10多个国家派方队和代表队参加阅兵。这些外军方队和代表队来自亚洲、欧洲、非洲、大洋洲和美洲世界五大洲。 据新华社



军事基地一处破损的建筑内景。

新华社

美驻日军事基地发生爆炸

美国国防部证实，美军位于日本神奈川县相模原市一军事基地当地时间8月24日凌晨发生爆炸并引发火灾，目前没有人员伤亡的报告。

美国国防部当天在一份声明中说，美军在距离日本首都东京西南方向约40公里处的相模原市军事基地的一栋建筑当地时间24日凌晨发生爆炸并引发火灾，目前未收到人员伤亡报告。声明说，消防人员仍在积极灭火中，防止火势蔓延至周围楼层。声明说，目前尚不能得知此次爆炸发生的原因。

据悉，该军事基地占地214公顷，周边布有住宅、学校及车站等民用设施。相模原市政府多年以来一直试图收回该军事基地的土地，并已在去年收回了其中17公顷的土地。

■相关新闻

数小时后 东京又起大火

日本消防部门8月24日说，首都东京羽田机场附近一处钢管厂当天燃起大火。就在数小时前，美军在东京附近一处仓库发生爆炸。

法新社援引日本消防人员的话说，钢管厂一座两米高的冷却塔起火。他没有透露更多细节。电视画面显示，大量浓烟或火焰冲向空中。

对两起事件是否存在联系，东京警方拒绝作出推断。警方一名发言人说：“我们目前还不清楚任何细节。”

据新华社

朝韩对话：场内“马拉松” 场外不松口

截至8月24日下午，朝鲜与韩国在板门店就最新紧张局势的第二轮对话已经持续超过24小时。

另一方面，对话会场外，双方继续“较劲”：朝方继续指认韩方首先挑起事端，韩方则要求对方就“挑衅”道歉。

朝韩22日下午在板门店韩方一侧的“和平之家”开始举行高级别对话，至次日凌晨暂时休会，持续时间长达大约10小时。23日下午，双方继续对话，至24日下午仍未结束，持续超过24小时。

双方都未公布会谈具体内容。韩国政府本月指认朝方在朝鲜半岛军事分界线韩方一侧“埋设地雷”、炸伤韩国军人而且向韩方开炮，因而恢复中断多年的扩音喊话。朝方断然否认韩方说法，要求韩方48小时内拆除宣传喊话设备，同时命令前线部队进入“战时状态”。

在会场外，双方则继续显示强硬态度。韩国总统朴槿惠24日在总统府会议上说，这次对话重点是朝方就“挑衅行为”向韩方“明确道歉”并承诺不再“挑衅”。如果朝方不道歉，韩方将采取“相应措施”，继续向朝方扩音喊话。

对话期间，韩方还发布信息，称朝方军队加强战备。一名韩方官员23日称，朝鲜海军大约70艘潜艇中，超过50艘已经离开基地，“去向不明”。而且，军事分界线附近朝方炮兵力量增加了一倍。24

日，韩联社援引韩国军方人员的话称，朝方向靠近韩方的海域增派了搭载特种部队的气垫船。

作为威慑，韩国国防部发言人金珉奭24日在例行记者会上说，韩国和美国正在就向韩国派遣美军B-52战略轰炸机和核潜艇的时间协商。

同一天，朝鲜劳动党机关报《劳动新闻》发表社论，继续指认韩方捏造“地雷爆炸”和朝方开炮。这家报纸还猛烈批评韩美“乙支自由卫士”联合军事演习，认为演习是为“向朝鲜发动先发制人的突袭”。

文章说，美国对朝政策是“颠覆朝鲜的社会制度和占领朝鲜的神圣土地”。如果美国发动战争，“朝鲜将让美国遭受不可挽回的灾难和耻辱”。

这次板门店高级别对话中，韩方代表为青瓦台国家安保室室长金宽镇和统一部长官洪容杓；朝方派出朝鲜人民军总政治局局长黄炳誓和朝鲜劳动党中央委员会书记兼统一战线部部长金养建。

按韩方说法，高级别对话的提议由朝方提出。黄炳誓则被韩方视为朝鲜“二号人物”。

联合国秘书长潘基文22日发表声明，欢迎双方举行高级别对话，鼓励双方借此机会缓和局势，加倍努力，通过对话解决分歧，促进朝鲜半岛和平与稳定。

据新华社

公告

尊敬的电信电视用户：

为更好地服务用户，我公司定于2015年8月28日凌晨1:00-6:00对电信电视平台进行升级，升级过程中部分用户可能出现节目中中断，升级完成后部分用户机顶盒重新启动后节目内容将发生变化，给您带来不便，敬请谅解！

详情请咨询当地营业厅，或拨打10000。

中国电信股份有限公司宁波分公司

2015年8月25日

路阳光 中国光大银行

《北京申办2022年冬奥会成功纪念》
邮票纯金仿印典藏
光大银行 独家承销
非光大银行客户也能购买

光大银行 扫码抢购
中国黄金 扫码抢购

购买方式
1.光大商城：
关注“中国光大银行”官方微信，进入“微商城-最美金品”即可，或扫描下方二维码；
2.光大手机银行：
下载“光大银行手机银行”客户端，进入“生活-最美金品”即可；
3.光大官方网站：
登录中国光大银行官方网站（www.cebbank.com）；点击首页左下方“阳光e购金”即可；
4.中国黄金：
（1）QQ群：访问http://weibo.com/98989.com即可；
（2）移动端：关注“中国黄金”官方微信，点击“官方商城”即可，或扫描下方二维码。

光大官方微信 光大手机银行

95595 www.cebbank.com

Bank 中国光大银行
北京国家 服务全球